










STs medarbeiderundersøkelse 
for 2011 ligger på samme nivå 
som i 2010.Her kom vi  ut med 
en totalskår på 72- målet for ST 
er 75. Svarprosenten lå i år på 82 
prosent – høyest av alle HFene i 
Helse Sør Øst. ST har en jobbtil-
fredshetskår på 76- også det likt 
med resultatet i fjor. 
HR-direktør Mai Torill Hoel er glad 
for den høye svarprosenten,  og at store 
klinikker som f. eks Serviceklinikken er 
helt oppe i 91 prosent.- Det er impon-
erende at store klinikker der mange  til 
vanlig heller ikke bruker e-post i jobben, 
har så høy svarprosent, synes Mai Torill 
Hoel. Hun er litt stolt av at ST ser ut til 
å ha høyest svarprosent av elle HFene 
i Helse Sør Øst i år. Forøvrig er det in-
gen store endringer på sykehusnivå i 
nøkkeltallene for årets MU i forhold til 
hva ST kom ut med i 2010.

Variasjon mellom klinikkene
Det er stor spredning mellom klinikkene 
på ST i forhold til såkalt totalskår- her 
ligger spennet fra 64 i klinikken med lav-
est skår til 74 på en skala der 100 er topp. 
Mens STs mål er at 90 prosent skal ha 

gjennomført medarbeidersamtalen, var 
tallet i høst 69.- Det er en liten forbedring 
fra 2010, men her må vi bli bedre, under-
streker Hoel.Hun  er mer fornøyd med at 
72 prosent sier at de har en egen komp-
etanseplan: Det er litt bedre enn STs mål 
på 70 prosent.

Må bli bedre på MU-oppfølging 
ST har som mål at 65 prosent skal ha vært 
involvert i oppfølging etter medarbeider-
samtalen: I årets undersøkelse svarte 61 
prosent at de hadde vært involvert i opp-
følgingen - det beste resultatet ST noen 
gang har hatt på dette området. -  Men 
hvis ansatte også framover skal være mo-
tivert til å svare, er det veldig viktig at de 
ser at lederne involverer dem i oppfølging 
av tiltak i tråd med det som er kommet 
fram i medarbeiderundersøkelsen, sier 
Hoel. All erfaring viser at der ansatte blir 
involvert  i oppfølgingsarbeidet, stiger 
jobbtilfredsheten. 

I år skal alle MU-tiltak registreres
- I år skal vi for første gang ta i bruk en 
elektronisk HMS-handlingsplan der alle 
tiltak kan registreres og følges opp. Her 
skal alle tiltak i forbindelse med årets 
medarbeiderundersøkelse registreres in-

nen 31. januar, minner HR-direktøren 
om.  Alle ledere får forøvrig opplæring i 
hvordan de skal bruke det nye elektroni-
ske verktøyet.-Vi er i gang med kurs for 
alle ledere ved sykehuset i HMS-arbeid. 
Her er handlingsplanen for oppfølging 
av medarbeiderundersøkelsen et viktig 
tema, understreker Hoel. Hun oppforder 
alle ledere som ikke har gjort det til å 
melde seg på det obligatoriske kurset. 
HR-direktøren  ønsker lykke til i arbei-
det med å fi nne gode forbedringstil-
tak som kan bidra til et enda bedre ar-
beidsmiljø...
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Rekordmange MU-svar

Seksjon Senger og hotell i Kirurgisk 
klinikk skifter navn.Fra 1. januar heter 
seksjonen Sykepleiefaglig seksjon.
Kirurgisk klinikk ble STs største da 
tidligere KAM, Kvinneklinikken og 
Kirurgisk klinikk ble slått sammen til 
syv seksjoner 1. januar i år. Anne May 
Mauritzen er  en av tre nye ledere som 
ble ansatt i den omorganiserte stor-
klinikken. 

Valgte navneskifte
Nå forklarer hun hvorfor de skiftet ut 
navnet “Senger og hotell” med det nye 
navnet- “Sykepleiefaglig seksjon:” - 
Seksjonen består i dag av pasienthotel-
let pluss de 5 sengepostene i  kirurgisk 
klinikk; Ortopedisk, Gastro, Endo/gyn, 

ØNH/Urologi og Plast, til sammen 122 
senger i Skien. Seksjonen har 125 års-
verk fordelt på godt og vel 200 ansatte. 

Sykepleie i høgsetet
Det viktigste som gjøres i vår seksjon er å 
gi sykepleiefaglig behandling og omsorg.
Det gjelder like mye for hjelpepleierne 
våre som også  utøver sykepleie. Derfor 
synes vi  at Sykepleiefaglig seksjon er et 
godt navn, oppsummerer  ny-sjefen som 
har vært på plass siden september.  
Det nye navnet  staker også ut faglig kurs 
for seksjonen: - Vi skal løfte frem syke-
pleie som fag og  satse på fagutvikling.  
Det er et  klart felles mål å fokusere på 
sykepleiefaglige utfordringer på tvers av 

sengepostene, understreker Anne May 
Mauritzen. Den nye seksjonslederen har 
selv  jobbet som sykepleier bl.a på Bærums 
sykehus, og hun har lang ledererfaring 
fra sykehus og kommunehelsetjenesten. 
I tillegg har Mauritzen videreutdanning i 
ledelse og  helseinformatikk.  

Sykepleiefaglig seksjon

HR-direktør Mai Torill Hoel: - Viktig å
følge opp medarbeiderundersøkelsen

Nytt navn, er Sykepleiefaglig seksjon,
konstaterer Anne May Mauritzen.



Du merker det hvor du enn ferdes på 
Sykehuset Telemark: Førjulsstemnin-
gen som sniker seg innpå  når ju-
leduker, julestjerner og julepynt dukker 
opp overalt:Og når julegrana tennes 
utenfor ST i Skien, vet du ihvertfall 
hvilken måned vi er inne i..
På barneavdelingen slår duften av 
nystekte pepperkaker mot deg en 
onsdag i desember. Inne på skolestua 
surrer juleCDen i bakgrunnen, mens 
Grethe Stolpestad bøyer seg ned for å 
se hvordan Lauryn fra Rjukan kjevler ut 
pepperkakedeigen.

Rene julebakeriet i 5.etasje
Inne er det det reneste  julebakeriet  
og utenfor sykehusveggene  har et lag 

nysnø skapt perfekt julestemning for 
store og små…- Jeg gleder meg mest 
til pakkene på julaften. Også julemidd-
aggen med ribbe, innrømmer Lauryn 
som smiler over hele fjeset: 10-åringen 
gleder seg stort til morgandagen. da skal 
hun skrives ut av barneavdelingen og 
reise hjem for å feire jul med familien 
hjemme i Rjukan. Tor Olav stempler ut 
reinsdyr og kakemenn på løpende bånd 
for å bidra til pepperkakeproduksjonen 
som alle på barneavdelingen får nyte 
godt av.Men mest gleder han seg  til 
juleballet på skolen hjemme i Hjuksebø.

Tett førjulsprogram
 På skolestua sørger de for at syke 
barn og unge har hendene fulle med 

førjulsaktiviteter: De får lage julepynt, 
støpe lys og lage julegaver til dem der 
hjemme. I førjulsforberedelsene inngår  
julesangstund med musikkpedagog 
Judith Omland. Og det betyr også f. eks  
lussekattbaking og muligheter for å se 
barnehagebarna i Lucitatog for de som 
er friske  nok til det...
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Førjulsstemning på sykehus 

Kristian Heldal og Edny Flagstad 
vant konkurransen om å fi nne 
nytt  navn på en  Medisinsk 
klinikk som har vært gjennom 
fl ere omstillinger og omorgani-
seringer. Fra nyttår er det alfa-
betet pluss fagområdene som 
gir navn til seksjonene.
I tillegg overføres rehabiliterings-
feltet fra Medisinsk Serviceklinikk  til 
Medisinsk klinikk.Under en uhøytidlig 
markering i klinikkforum ble de to som 
nå er blitt fødselshjelpere til den nest-
største klinikkens nye navn premiert. 
Seksjonsoverlege Kristian Heldal og 
spesialsykepleier Edny Flagstad vant 
med forslag bygget over samme lest 
som Universitetssykehuset i Oslo har 
for sine seksjoner.  - De foreslo å bruke 
seksjon 1,2,3. Vi valgte ABC, fortalte 
Anlaug Botnen under markeringen 
30.november.Fra 1. januar 2012 kan ST-
ansatte like godt lære seg de nye seks-
jonsnavnene:  Seksjon A under ledelse 
av Randi Maar Johnson  som etterfølges 
av fagnavnene hjerte, nyre og hormon.
Seksjon B omfatter lunge, geriatri, 
nevrologi  og slag og ledes av Benedicte 
Børge-Ask Madsen.Dernest kommer 

Seksjon C under ledelse 
av Anne Augestad Larsen 
som rår over seks fagom-
råder: Blod, kreft, infeksjon, 
smittevern, palliasjon pluss 
mage-tarm-sykdommer. På 
Nordagutu heter de nå Seks-
jon Telemark Rehabiliterings-
senter, mens lokalsykehuset i 
Kragerø ganske enkelt heter 
Seksjon Kragerø sykehus.

Medisin får rehab-seksjon
Medisinsk får nå en egen  
rehabiliteringsseksjon
I tillegg er Seksjon for Fysio-/
ergoterapi og Fysikalsk Medisinsk 
poliklinikk overført fra Medisinsk 
serviceklinikk til en ny “Seksjon 
Rehabilitering”. Fra 2012 inneholder 
den  fysio- og ergoterapitjenestene, 
Fysikalsk medisinsk poliklinikk, 
Lærings- og mestringssenteret, 
rehabiliteringspoliklinikken, FMRs 
legegruppe, Ambulant team slag pluss 
sosionom og logoped-stillingene.Fysio-
og ergoterapeutene skal fortsatt serve 
de andre klinikkene og rundt om  på 
sengeposter og poliklinikker.
-Hvorfor gjør dere dette?

Samordner aktiviteten
-Samhandlingsreformen gjør at en 
betydelig del av fysio-og ergoterapi-
aktiviteten blir fokusert mot 
rehabilitering i tett samarbeid med 
kommunene i form av tverrfaglige 
team m.m. I dag ligger ansvaret for en 
stor del av rehabiliteringsaktiviteten 
hovedsakelig under Medisinsk 
klinikk. Det vi gjør nå, gir en 
mer samordnet aktivitet på dette 
området, sier Per Urdahl. Han tror 
den nye organiseringen vil styrke 
både   fagutvikling, pasientfl yt og 
rekrutteringen.

Slik blir  “nye” Medisinsk klinikk

Seksjonen med det svært lange navnet 
får nytt navn fra 1. januar 2012.



Ellen Ditlefsen har forsøkt å 
slutte 30 ganger-uten å lykkes. 
Nå har den fargerike syke-
pleieren som har røykt  20 om 
dagen i 40 år, endelig  klart å 
stumpe røyken.Her deler hun 
sine erfaringer  og tenner et håp 
hos kolleger som strever med å 
slutte..
-Jeg har røyka i 40 år  og visste godt at 
ingen  trodde jeg ville klare å stumpe 
røyken. Men nå har jeg vært røykfri 

i  halvannet  år.Det 
har vært en skikkelig 
kamp, men det er 
absolutt  verdt det, 
fastslår Ellen og 
smiler inne på kon-
toret i den rosa for-
skningsbrakka.Hun 
har fått imponerte 
kommentarer fra kol-
leger. De trodde aldri 
at hun ville  klare å 
kutte etter et langt 
liv som røyker. Men 
den tidligere lederen 

for geriatrisk sengepost er tydelig på ett 
punkt:

Du må virkelig ønske å slutte
 - Du må virkelig ville slutte. Det er en 

kamp, men det er verdt det, mener Ellen. 
Selv koser hun seg når barnebarna. er 
så fornøyd med at ”nå lukter  mormor 
så godt atte..”Den replikksterke og 
engasjerte 65-åringen som jobber  som 
geriatrikoordinator koser  seg når vantro  
kolleger spør om det er sant at hun har 
slutta: Da svarer hun:- Bare lukt på 
meg…!Ellen  bøyer seg ertelystent fram  
og brått sprekker  ansiktet   opp i et stort 
smil. Det er lett å se at hun er stolt av at 
hun endelig har klart å legge fra seg den 
kostbare og risikable vanen:

Sparer pengene hun før røykte opp
Først fi kk hun opp motivasjonen på et 
av STs røykeslutt-kurs. Der lærte hun  å 
putte “røykepengene” på et syltetøyglass. 
Det tok ikke lenge før hun hadde råd til en  
42-tommers fl at-skjerm som hun lenge 
hadde ønsket seg. Nå har hun begynt å 
trekke røykepengene rett  inn på en egen 
konto som snart nærmer seg 30.000. Men 
det var en bekjent som lenge var alvorlig 
syk som fi kk henne til å stålsette viljes-
tyrken når røyksuget dukket opp: Hun 
gjorde en kobling i hodet som gjorde at 
hun var redd det skulle gå galt med den 
syke vennen- hvis hun brøt sitt eget for-
sett og begynte å røyke igjen. Det virket 
så sterkt at hun motstod fristelsen til å 
tenne en sigarett når røyksuget meldte 
seg for alvor…

Røykfri etter 40 år...

Det er en tid for alt. ST-Nytt ønsker alle
lesere en riktig God Jul og et Godt Nytt 
år! Vi trenger  fridagene som gir et 
velkomment avbrekk i det heftigste 
midtvintersmørket.
En spesiell hilsen til alle som må holde 
sykehushjulene i gang, mens vi andre 
kan ta fri..
En vits av det moderate slaget, må 
liklevel være tillatt- selv i en adventstid. 
Den handler om en mann og en kvinne 
som begge var gift på hver sin kant, men 
som ved en feiltakelse fi kk samme kupe 
på toget.Selv om de var både fl aue og 

ukomfortable med at demåtte dele rom, 
falt de i søvn - han i overkøya og hun i 
underkøya. I ett-tdia lente mannen seg 
ned og vekket kvinnen forsiktig og sa: 

 Late som vi er gift?
-Frue!Beklager å forstyrre deg, men 
kunne  du strekke deg inn i skapet og gi 
meg det ekstra teppet? Jeg fryser sånn.. 
-Jeg har en bedre ide, sa kvinnen. -Kan 
vi ikke bare for i natt late som om vi er 
gift, spurte hun.-Wow!Det var en god 
ide, svarte mannen: -Ok sa kvinnen:-
-Hent det jæ... teppet sjøl!!!
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Førjulsdrømmen

Bruk refl eks i mørket!!!

Dag Erik Borgeraas var nær ved å kjøre 
på en ansatt som gikk ut i fotgjenger-
feltet  en tåkete og mørk morgen- uten 
refl eks.- Det kunne gått galt. Det er 
livsfarlig å krysse Ulefossvegen i høst-
mørket uten refl eks. En mørkkledd 
fotgjenger er nesten umulig å se .Bruk 
refl eks, lyder rådet fra Borgeraas som 
jobber i transporten, Han og kolle-
gene opplever mange episoder fordi 
så mange krysser vegen uten refl eks.

Marian van der Meijde går på psyko-
dramatstudiet. Der trenger hun en 
del  litteratur som ikke er så lett å 
oppdrive. Nå sender Mraian en rose 
til biblioteket på sykehuset. -Jeg op-
plever at de alltid møter meg med 
smil og velvilje og fi nner frem det 
jeg trenger. Dyktige service-mindete 
fagpersoner, mener  Marian ...

Randi Tapper fra anestesiavdelingen 
på Rjukan, går jula i møte med et 
gavekort på 2000 kroner:-Desember-
trekningen gjøres før jul og ikke i jan-
uar. Da skal vi trekke fl ere gavekort, 
minner Hege Kongsgaard om. Hun 
oppfordrer de som trimmer minst en 
halvtime ti ganger på en måned om 
å melde seg på trim-trekningen hos 
kontaktpersonen på egen avdeling. 
Mer informasjon fi ns på Pulsen

En ansatt på Nevrologisk poliklinikk 
støtter Ninas innlegg i forrige blad. 
Også der er de plaget av støy fra 
gressklipperne og motoriserte løv-
blåsere på sommer og høst. Innsend-
eren håper det går an å fi nne løsninger 
som gjør at det kan gjøres fi nt rundt 
sykehuset- men med mindre støy for 
pasienter og ansatte...

Rose til ST-biblioteket

Trim-vinner fra Rjukan

Støtter Ninas innlegg


